



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

21 АПРЕЛЯ
СРЕДА 2004

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№32 (6482)

ИНДЕКС 54022

План первоочередных действий губернатора Ставропольского края на 2004 год

Как мы уже сообщали читателям нашей газеты, в конце 2003 года в Кировском районе побывал наш депутат, председатель Госдумы края Юрий Гонтарев. Он встречался с жителями всех населенных пунктов района, интересовался их проблемами и обещал содействие в их разрешении.

И вот благодаря настойчивой и кропотливой работе в министерствах и ведомствах правительства СК главы администрации Петра Кожина, депутату и особому отношению к проблемам кировчан губернатора края, в план первоочередных действий на 2004 год включено строительство 12 объектов на территории Кировского района.

Будут построены артскважины в селе Горнозаводском (1,2 млн. руб.) и станция Марынинской (900 тыс. руб.), и водовод Старопавловская - Крупско-Ульяновский (1 млн. руб.).

Дождалась своей очереди и детский сад "Журавлик" в станице Марынинской: на строительство котельной для него выделяется 350 тысяч рублей (долевое участие).

На строительство второй очереди канализации в Новопавловске из краевого бюджета выделяется 2 миллиона рублей, а на реконструкцию городских водопроводных сетей - 1,2 миллиона. На закольцовку водопровода в поселке Золка Комсомольского сельсовета (долевое участие) - 200 тысяч рублей.

Не остались без внимания и просьбы людей о газификации населенных пунктов. На подводящие газопроводы к микрорайону "Северный" с Орловка выделено 1,5 млн. рублей, к микрорайону "Восточный" с Горнозаводского - 1 млн. 50 тыс. рублей. На реконструкцию газопровода поселка Коммаяк - 1 млн. 700 тыс. рублей.

Будет также осуществлена реконструкция кровли здания детского отделения ЦРБ. Здесь планируется освоить 1 млн. 200 тыс. рублей.

Похоже, что порадуются 1 сентября и дети Фазанного: на эту дату планируется ввод в эксплуатацию школы в этом поселке.

(Соб. инф.).

◆ Агроновости

Сев яровых закончен

Земледельцы района закончили сеять яровые культуры. Как и планировалось, эта работа проведена на площади 7,7 тысячи гектаров.

Активно ведется подкормка озимых культур и близится к завершению. Земледельцы объявили войну сорнякам на озимом поле, но объем этой работы предстоит еще значительный, и только КСП "Старопавловское", колхоз имени Калинина, ООО "Кавказ" ее закончили.

Последние дожди несколько приостановили полевые работы, но с наступлением погодных дней они продолжаются.

(Соб. инф.).

Семеноводство на подъеме

Практически в каждом хозяйстве нашего района в этом году созданы свои участки размножения яровых культур из числа наиболее перспективных и высокоурожайных сортов высоких репродукций. Сделать это жизнь заставила, а вернее погодные условия прошлого года, когда из-за длительных дождей в период уборочной кампании большая часть оказалась некачественной и потеряла всхожесть. И теперь, когда пришло время сеять яровые, хозяйства были вынуждены закупать недостающие семена ярового ячменя, овса, гороха.

Такие хозяйства, как филиал "АгроСМарьинское", колхозы

имени Калинина и "Орловский", а также ООО "Зубр", имеют свои собственные семена и этим выгодно отличаются от других. Как заметил начальник отдела растениеводства УСХ Виктор Макеенко, проблема сеяния с проведением весенних полевых работ нет.

Наиболее успешно идут дела в ОАО "Коммаяк", колхозе имени Калинина, КСП "Старопавловское", филиале "АрРосМарьинское", которые первыми провели сев ранних яровых культур и кормосмесей. Сказалось четкая организация труда, высокий профессионализм и ответственность специалистов, особенно главных агрономов.

(Соб. инф.).

◆ В районе проходит трехмесячник по благоустройству и санитарной очистке



Рабочие-строители КПП "Кировский" Виктор Вершинин и Сергей Авдиенко своими руками сотворили эту красоту у входа в администрацию здание своего предприятия: тут и фонтан, и беседка для отдыха, и красивые плиты под ногами... В дни субботников трудятся с настроением: давнюю свою задумку в жизнь претворяют. Проект проектом, но и своя творческая фантазия тоже должна быть. Хочется строителям оставить добрый след на земле, чтобы люди смотрели на эту работу и радовались.

Женщины берут инициативу

На очередном заседании президиума районного совета женщин по инициативе Старопавловского женсовета решено объявить в каждом населенном пункте района конкурс на самое ухоженное подворье.

Поддерживая постановление главы Кировской райгосадминистрации Петра Кожина о проведении трехмесячника по благоустройству и санитарной очистке, женсоветчицы решили активизировать работу по озеленению, очистке рек, прудов, родников, хорошо поработиться на своих личных под-

ворьях и прилегающих к ним территориях. А в начале июня подвести итоги и присудить первое, второе и третье места в каждом населенном пункте за отличное санитарное состояние домовладения. Победителей ожидают призы...

Причем тут женсоветы, спросите вы. А как же иначе? Ведь женщины - наши хозяюшки, и вся чистота - хоть в доме, хоть во дворе или на улице - идет от их инициативы.

Лидия БОНДАРЕВА, председатель районного совета женщин.

◆ В правительстве края

Состоялось второе в текущем году заседание комиссии края по вопросам помилования.

Комиссия приняла решение

На заседании комиссии были рассмотрены 5 прошений осужденных о помиловании. Возраст лиц, обратившихся с ходатайствами, от 21 до 46 лет. Четверо из них до осуждения проживали на территории края.

Двое из обратившихся осужденных отбывают наказание за убийства, одно из которых сопряжено с разбоем, третий - за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, четвертый - за кражу, а пятый - за незаконный сбыт наркотических средств.

Двое осужденных ранее судимы, один из которых - дважды, другой - четыре раза. К последнему трижды применялись гуманные акты в виде условного осуждения, но он вновь совершил еще более тяжкие преступления.

Двое осужденных имеют хронические заболевания. У четырех из них живущих находятся несовершеннолетние дети и престарелые родители.

Один из них в местах лишения свободы отбыл половину срока наказания, двое - по 1/3 и двое - менее 1/3 срока наказания.

Трое осужденных в исправительных учреждениях характеризуются отрицательно. В отношении четырех обратившихся лиц имеются ходатайства об их помиловании от родственников, местных органов муниципальных образований и общественности.

По результатам рассмотрения комиссия приняла решение рекомендовать губернатору Ставропольского края направить представление Президенту Российской Федерации о помиловании одного осужденного и об отклонении остальных ходатайств.

Пресс-служба губернатора края.

◆ Культура

Салют, Победа!

Под таким девизом на киноустановках района пройдет кинофестиваль российских фильмов, посвященный 59-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

С 22 апреля по 9 мая внимание зрителей представят такие кинофильмы, как "Путь в Сатурн" и "Конец Сатурна", "Действуй по обстановке", "Жил отважный капитан", "Повесть о настоящем человеке" и "Судьба человека", "Весна на Одере", "Наследница Ники".

Кто-то получит возможность вновь встретиться с полюбившейся лентой, перелистать страницы молодости, а кто-то впервые откроет для себя мир военного кино. Приходите - вход бесплатный.

Юрий АНИСИМОВ, главный инженер районного отдела культуры.

«Голос времени» - гость поселка Комсомолец

Резкий ветер перемен

Сегодня ФГУ ГПЗ “Комсомолец” переживает тяжелейший период за всю историю своего существования и напоминает встревоженный улей. А вызвано это прежде всего сложным финансовым состоянием хозяйства, которое уже не в состоянии развивать производство, рассчитаться с долгами, выплачивать заработную плату. Словом, проблемы, проблемы... Встретившись с директором сельхозпредприятия В.П. Горославским, прошу прояснить ситуацию.

- Владимир Петрович, как оцениваете нынешнюю обстановку в своем хозяйстве?

- Ситуация крайне критическая. Больно и мне, и работникам сознавать, что некогда известный за пределами Ставрополья госсплемзавод “Комсомолец” сегодня в упадке и фактически является банкротом. Судите сами. На 1 апреля текущего года общая кредиторская задолженность составляет более 40 миллионов рублей, по зарплате долги перевалили за 2 миллиона. Уже в сентябре надо погашать краткосрочный 5-миллионный кредит, взятый ранее на пополнение оборотных средств, приобретение материалов, удобрений, семян, ГСМ. С учетом долгосрочных кредитов сумма довольно скромная - 8,2 миллиона рублей, не погашать которые нам никто не позволит. К тому же, в апреле 2003 года нас сняли с реструктуризации как не выполняющих соответствующие условия. Словом, положение удручающее.

- Директором хозяйства Вы недавно. И все-таки берете на себя ответственность за нынешнее состояние дел?

- Согласно приказу Минсельхоза России я был назначен директором в сентябре 2003 года, после этого прошел конкурсный отбор и все согласования. Коллектив хозяйства, жители поселка встретили меня с пониманием, ведь для них я не был чужим человеком - работал заведующим фермой, главным зоотехником хозяйства, специалистом Управления сельского хозяйства. Словом, постоянно был в контакте с людьми, проживающими в Комсомольце.

С чем встретился? Большинство долгами хозяйства, низкой продуктивностью полей и животных и, соответственно, недовольством рабочих. Помню, только занял директорское кресло, еще шла уборка урожая. Трудная она была, и урожай не радовал: всего было собрано чуть больше 6 тысяч тонн зерна. Не лучше ситуация складывалась и в животноводстве: продуктивность была самой низкой в районе. Из скотоводства было выведено более одной тысячи гектаров. А сколько надо было сил, терпения, нерва, чтобы провести осенний сев и заготовку кормов. И спасибо нашим людям, что не подвели, сделали все в срок и качественно. В условиях дефицита изыскивали средства на самое необходимое: собирали крохи от реализации молока и мяса, чтобы хоть немного выдать наличку работникам, а в основном под зарплату предлагали телят, поросят, выписывали корма.

А что касается меня лично, то мне очень жаль, что именно на мне замкнулся огромный круг проблем, накопленный за последние годы. Это и частая смена руководителей, кадровые проблемы внутри хозяйства. Предприятие последние два года находится на грани раз渲ла, а финансовые проблемы лишь усугубляют его положение.

Общий язык с рабочими и специалистами я нашел и уверен, что и дальше буду находить, взаимопонимание достигнуто, стремление переломить ситуацию к лучшему есть. Но в условиях безденежья, постоянного налогового бремени, неплатежей говорить о стабилизации

не приходится. Поэтому хозяйству сегодня нужна реальная помощь.

- Так есть ли выход?

- Есть. Выход - в привлечении инвестора. Наш госсплемзавод - хозяйство с государственной федеральной собственностью. А сегодня политика государства - передача госсобственности в частные руки, и прогнозный план правительства РФ предусматривает приватизацию госпредприятий, в том числе и нашего. Что же касается банкротства, то для нас это вполне реально. Поэтому на недавно прошедшем общем собрании, мы пришли к выводу: надо идти на инвестирование. И, думаю, неплохой опыт в этом отношении имеется рядом: в ОАО “Коммая”, в Марьинской, в бывшем колхозе “Нива”, на инвестирование пошло также ООО “Зубр”.

Мы, кстати, уже воспользовались помощью ЗАО АПК “Ставхолдинг” и через них решили некоторые проблемы.

- А в чем конкретно заключалась эта помощь?

- На договорных условиях под урожай этого года мы взяли удобрения, ГСМ, семена, смогли погасить задолженность по электроэнергии, произвели оплату процентов по банку.

- Владимир Петрович, и все же на дворе весна, разгар полевых работ. Как обстоят дела в растениеводстве?

- Уже сделано немало, но далеко не все. Посеяли 251 гектар ярового ячменя с внесением удобрений, 30 - гороха элитными семенами, 120 - горох-овсяной смеси на зеленый корм, произвели подкормку озимых. Впереди сев пропашных технических культур, обработка посевов против сорняков. Беспокоит озимое поле: надо срочно производить обработку против сорняков. И опять же нужны деньги.

И все же в заключение хочу добавить, что несмотря на сложную ситуацию, с помощью райгосадминистрации и минсельхоза края выход будет найден.

А люди здесь все же работают. И неплохо



Стать агрономом было мечтой моей жизни еще со школьных лет. Закончил Ставропольский аграрный университет и сейчас возглавляю первую полеводческую бригаду в ГПЗ “Комсомолец”. Мне моя работа нравится, хотя приходится рано вставать и поздно возвращаться, к тому же живу я в Новопавловске. Но так сложилось.

В бригаде моей 24 человека, 15 из них - механизаторы. Есть у меня помощники: механик и агроном. Вместе стараемся не допускать простое в поле. За людей своих не беспокоюсь - надежные они, есть среди них и достойная молодежь. Большим уважением, а значит и авторитетом, пользуется в бригаде первоклассный тракторист и комбайнер наставник молодых Алексей Ятков. У него ежегодно высокие производственные показатели. И, считаю, поступили мы правильно, когда доверили почти еще новенький МТЗ-82 молодому трактористу, ученику Алексея - Владимиру Голованову (они на снимке). В прошлом году они вместе убрали урожай и заняли первое место. Иван Безруков и Петр Крапин-

вин - хваткие на работу молодые механизаторы. А примером для них являются их старшие коллеги Владимир Лысенко, Юрий Кузнецов и Владимир Москалев. Это безотказные работники. Если требуется, в две смены трудятся и никогда не жалуются на усталость.

Техника у нас, как и в других подразделениях, старая. Но благодаря таким людям, как токарь Валерий Смирнов, слесарь Николай Климов, сварщик Геннадий Дернов, она сдерживается в рабочем состоянии. Механику нас замечательный, проработавший в одной бригаде три десятка лет механизатор - Николай Суханов. Уважительно называем его Федоровичем. Конечно, есть у нас и новая техника, которую приобрели по лизингу в прошлом году, - два “Кировца”, три колесных МТЗ, плуги. Бережно относятся к ней механизаторы, понимают, что дорогое нынче удовольствие пополнять тракторный парк нашему хозяйству, которое оказалось сегодня в тяжелом финансовом положении.

Андрей КРАЙНЮКОВ,
руководитель бригады №1.

И “старая гвардия” не подводит

Николай Несторович Синицын по специальности агроном, он уважаемый в поселке Комсомолец человек, ветеран труда, всю свою жизнь отдавший сельскому хозяйству. Он и сейчас, несмотря на свой пенсионный возраст (23 февраля ему исполнилось 63 года), продолжает работать агрономом в первой бригаде госсплемзавода.

- Николай Несторович - агроном высшей квалификации, - говорит о нем бригадир первой бригады, тоже агроном Николай Крайнинов. - Он является моим незаменимым помощником, добросовестно выполняет свои обязанности, ему можно все доверить и быть уверенным, что не подведет.

От Николая Несторовича Синицына узнаю, что родом он из села Николина Балка Петровского района, а в п. Комсомолец живет и работает с 1979 года, имея за плечами очную учебу на агрофаке Ставропольского сельскохозяйственного института.

- Только в ГПЗ “Комсомолец” я проработал 25 лет, - говорит Николай Синицын. - И большую часть агрономом-семеноводом. Прекрасное это было время для специалиста моего профиля, и вместе с тем ответственное. Семеноводство было поставлено на научную основу, что побуждало к творческой практической деятельности. Проводили испытания самых различных сортов зерновых культур, внедряли в производство. Не случайно урожай тогда собирали не в пример сегодняшним - на отдельных участках по 50-60 центнеров с гектара. В ГПЗ “Комсомолец” можно и сейчас выращивать высокие урожаи, если вовремя и в



полном объеме выполнять весь комплекс агротехнических мероприятий.

В хозяйстве содержится поголовье крупного рогатого скота, развивается свиноводство. Но для животных нужны корма, сбалансированные по рациону, и в достатке. Поэтому сегодня сделан упор на выращивание кукурузы, сои, озимого рапса, тех культур, которые после уборки послужат хорошей кормовой базой. Ранние коромеси - тоже хорошее подспорье в кормлении животных после их зимне-стартового содержания, и в хозяйстве они сеются ежегодно.

Страницу подготовил Николай КИРЬЯНОВ.
Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

Не заменить женские руки



Татьяна Алексеевна Красова - свинарка МТФ №4 ГПЗ “Комсомолец”. Работает сейчас на группе ремонтных синеков и на ее попечении 164 животных, которых она доводит до определенного веса, а затем передает в группу дорошивания. Татьяна Алексеевна всегда в числе передовых свинарок: сказывается ее добросовестное отношение к делу и большой опыт - в свиноводстве хозяйства она трудится вот уже 16 лет. По ее мнению, коллектив у них замечательный и очень дружный. Она тепло отзываеться о заседающем Викторе Рябоконе, зоотехнике Сергею Лучкине, о своих коллегах, свинарках Елене Цицилиной, Людмиле Колобовой, Елене Пономаревой и других работниках.

Вместе свиноеды делают одно общее дело и стараются добиваться хороших производственных показателей.

◆ Как нас лечат

Простые хитрости для обладателя полиса

“Зачем она нам нужна?!. Постельное белье, мыло и пампочку – с собой, лекарства – покупай. Что нам дает полис – право бесплатно переступить порог больницы?!. Примерно так высказываемся мы все в адрес страховой медицины. А есть люди, готовые дорого заплатить за возможность получить этот “ненужный” полис. Для чего? Что же он все-таки дает?

- Человек, не имеющий полиса, должен из своего кармана оплатить прием у врача – раз, анализы – два, стоимость пребывания в стационаре – три... Не такая уж маленькая сумма набегает, – говорит директор Кировского филиала медицинской страховой компании «ЭМЭСК» Ирина Киндюк. Страховой медицинский полис гарантирует получение квалифицированной медицинской помощи на всей территории Российской Федерации в рамках территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи.

- Ну, с экстренными случаями понятно: прихватил аппендицит в Сочах, тут его и вырезали, и – если есть полис, выданный хоть в Тымутаракани, – бесплатно. А вот если я его просто хочу в Ессентуках реагировать, из принципа?

- Каждый гражданин РФ имеет право на выбор медицинского учреждения в соответствии с договорами обязательного медицинского страхования. Договором предусмотрено, что плановая медицинская помощь иногородним оказывается по направлениям поликлиник, медико-социальной экспертизы, РВК и страховой компаний. Консультативно-диагностическая помощь в краевых и других ЛПУ оказывается по направлению лечебного учреждения. Если по каким-то причинам вам отказывают в выдаче направления – обращайтесь в страховую компанию. Врач-эксперт страховой компании, изучив вашу историю болезни, анализы, побеседовав с лечащим врачом, постараётся вам помочь.

Однако если даже эксперт решил, что нигде вам ехать не надо, а вам ну очень хочется, – можете ехать, никто не запрещает. Но в этом случае вы должны быть готовы, что вам могут отказать в приеме или потребуют его оплатить: вы для них – внеплановый больной. Второй момент – в каждом медицинском учреждении есть перечень платных услуг, за которые вам, будь у вас хоть три полиса, все равно придется платить самому. Например, за так называемый дополнительный сервис –

двухместную палату, с холдингом и телевизором. На конец, не лишне убедиться, что диагностический центр или другое учреждение, куда вы собираетесь обратиться, имеют лицензию: нелицензированные услуги страховая компания не оплатит.

Выбор лечебного учреждения – самый распространенный повод обращения в страховую компанию. В прошлом году с ним в Кировский филиал ЭМЭСК пришли 286 кировчан (это почти 70% от общего числа обратившихся). В большинстве случаев причина – отсутствие в Кировской ЦРБ необходимых пациенту инструментальных методов исследования. 20% обратившихся хотели сделать лапароскопические операции, которые у нас в районе не делаются. И 15% – для консультации и госпитализации при урологических и гинекологических заболеваниях, патологиях беременности.

Но едут не только от нас. За прошлый год центральная районная больница заработала на иногородних больных 2973,7 тыс. рублей.

- Можно ли на основе этих отъездов-приездов сделать вывод: хорошо у нас лечат или плохо? – пристаю я.

- На этой основе – нельзя. Тем более, что выбор врача – дело индивидуальное. От одного и того же доктора кто-то в восторге, а другой к нему ни за что не пойдет. Для анализа качества лечения мы проводим экспертизы. В прошлом году наш врач-эксперт Галина Фролова провела их 1443. По сравнению с 2002 годом средняя оценка качества лечения в Кировской ЦРБ повысилась и составила 0,83 (идеал – 1). Наилучшие показатели (0,85) в неврологическом, травматологическом, гинекологическом отделениях и акушерстве; в поликлинике, сельских врачебных амбулаториях – 0,8, в хирургии – 0,79. Но и этот метод не совсем объективен: случаи выбираются самые сложные, где большая вероятность ошибок.

- Может ли пациент при плохом качестве лечения рассчитывать на компенсацию ущерба?

- Может. При неудовлетво-

ренности качеством лечения проводится медицинская экспертиза с привлечением независимых медицинских экспертов. В случаях некачественного лечения лечебно-профилактические учреждения возмещают понесенный материальный или моральный ущерб в судебном порядке.

- А были ли у нас такие случаи?

- Во всяком случае, за прошлый год и за четыре месяца этого года, которые я возглавляю кампанию, таких председентов не было.

- Еще один частый вопрос: если я, лежа в стационаре, покупаю лекарства, возместят мне расходы или нет, и кто?

- Дело в том, что страховая компания производит выплаты на медикаменты лечебным учреждениям по тарифам, установленным фондом ОМС, Министерством здравоохранения Ставропольского края, но тарифы эти очень низкие. Так, в 2003 году расходы на медикаменты на 1 койко-день предусмотрены в сумме всего 21 рубль 70 копеек. Поэтому все необходимые медикаменты лечебные учреждения закупать не в состоянии. Правительством РФ утвержден перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств, которые должны быть в ЛПУ. Если купленное вами лекарство входит в этот перечень, и на момент вашего обращения было в больнице, то в этом случае возместить расходы должно вам само лечебное учреждение. Но у вас обязательно должны быть товарные и кассовые чеки.

Все возникающие проблемы по вопросам оплаты за медицинские услуги легче предупредить, чем решать их после свершения события. Поэтому подумайте прежде, чем заплатить, проконсультируйтесь в медицинской страховой компании.

За прошедший год по этим вопросам к нам обратился 41 человек. Все вопросы решены в пользу застрахованных. Был такой случай и в этом году: человек по направлению лечащего врача сделал рентгенографию зуба и заплатил. После обращения в администрацию ЦРБ деньги были возвращены. Вот и делайте вывод: нужен вам полис или нет. Право же на получение полиса имеют не только работающее население, но и все категории неработающего населения, прописанные на территории нашего района.

Беседу вели Оксана ВОРОГАЕВА.

Школам тоже нужны врачи

Главное богатство – здоровые дети. А чтобы за их здоровьем следить, нужны специалисты. В этом году в их полку прибыло: в центральной районной поликлинике появилась новая штатная единица – детский эндокринолог. Трудиться в этой должности пока приходится по совместительству взрослому эндокринологу Марине Рубановой.

Ведется работа с краевым фондом медицинского страхования по выделению 0,5 ставки подросткового нарколога – его появление тоже стало назревшей необходимости. На очереди – врачи в школах, хотя бы самых крупных. Пока что врач есть только в одной школе – 13-й городской.

(Соб. инф.)

◆ Вернисаж

Родился Василий здесь, в станице Новопавловской. Мальчишкой с братьями в Кури бегал играть. А там пейзажи необыкновенные очаровывали своей красотой. Глаза сами помимо воли “фотографировали” картину, а дома она ложилась краской на бумагу. И сегодня пейзажи – любимая тема Василия Яковлевича. С удовольствием пишет он и копии с картин Айвазовского и Шишкина, завораживающие морские просторы и ширь полей.

Специально живописи он не учился, по профессии – водитель. А вот жена, Лариса Ивановна, – профессиональный художник-оформитель. Она-то и заметила в муже талант и всячески поощряла его увлечение.

Немало картин написано самодеятельным художником, они пользуются спросом и с довольствием покупаются.

А мы решили познакомить с

Родная экзотика

талантливым земляком всех жителей города и района, интересующихся живописью. В рамках программы “Творческий человек – наш земляк” в районном организационно-методическом центре в ДК имени С.М. Романко открылась выставка работ Василия Данченко. Есть тут яркие, почти декоративные вещи, как “Горная река” или экзотический, с пальмами, морем и парусом, закат, есть пестрое разноцветье Забайкалья и Домбай в разных видах – мрачный и солнечный, величественно-снежный. И есть наши, пусть неброские, но такие знакомые и родные виды – светлая аллея с рядом прогретых солнцем стволов, черные силуэты деревьев на фоне заката, вечер – в



неярких, но почему-то завораживающих красках, “Зима” – трудовая, крестьянская, и радостная одновременно – наверняка наш, новопавловский, “Пруд”, и бледное одноцветное

марево “Туманного утра”. Впрочем, приходите, смотрите, и у вас появится свое мнение. Выставка ждет вас до 20 мая.

Кристина ЦЫСЬ, методист.

◆ Крим-пресс

Повадились воры в “Восход”

1 апреля в полночь в дежурную часть ОВД поступило сообщение от директора СПК “Восход”, что воры проникли через крышу в склад сельхозпредприятия, предварительно сняв кровельный шифер. Похищены несколько листов латуни общим весом 407 килограммов. Сумма ущерба оценивается в 15 тыс. рублей.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудники милиции быстро установили воров, ими оказались молодые жители Советской: одному – 18 лет, второму – 20. Стало известно, что в течение трех недель, начиная с 10 марта, они таким образом проникали в склад и совершали кражи. Часть похищенной латуни изъята, проводится расследование.

А уже через пять дней снова поступило сообщение из этого же сельхозпредприятия. На сей раз с территории первой бригады было похищено 22 яблоневых саженца стоимостью 8 тысяч рублей. Воры установлены – это жители ст. Советской. Проводится расследование.

Бди!
28 марта на КПМ сотрудники милиции остановили рейсовый пассажирский автобус, следивший по маршруту Моздок-Ставрополь. При проверке документов выяснилось, что в автобусе находится сорокасемилетняя женщина, жительница Гроз-

ного, находящаяся в федеральном розыске. Почему ее разыскивают правоохранительные органы, ответить следствие.

Первоапрельская, но не шутка

1 апреля в половине седьмого вечера в дежурную часть ОВД обратилась жительница ст. Марьинской и сообщила, что у нее неизвестные украли магнитофон, продукты питания и еще прихватили с собой три курицы. Сама она оценила украденное в две тысячи рублей.

Сотрудники милиции установили воров. И не уйти теперь от ответственности марьинским жителям, женщине и мужчине 1970 и 1978 годов рождения.

Подозрительная травка

29 марта при обследовании домовладения жительницы г. Новопавловска, санкционированного районным судом, работники милиции обнаружили и изъяли в хозяйственном пакете с семенами и листьями зеленого цвета с характерным запахом конопли. Оказалось, что зелье принадлежало 23-летнему сыну хозяеки дома, нигде не работающему, проживающему с матерью, ранее привлекавшемуся за совершение преступления. Содержимое пакета направлено на исследование.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Культура

Непохожий клоун

“Очень секретные материалы”. Театрализованный концерт с таким названием прошел в Новопавловском ДК.

Концерт стал дипломной работой выпускника режиссерского отделения краевого училища Сергея Пономаренко. Он же исполнил главную роль: клоуна, которому поручено спасти мир от мрачности. Потом оказалось, что клоуна разыграли, и все его “подвиги” были как бы ни к чему. Хотя... Если зал тепло и живо реагирует на каждую реплику, если смеется и топает ногами, кричит “браво” или затихает в раздумье – значит, представление прошло не впустую. Зрителей, собравшихся во Дворце, клоун Сергей Пономаренко все-таки от мрачности спас.

Это получился очень органичный, ни на кого не похожий, трагикомический клоун. Он не тольковел все действие, но и представил два концертных

номера клоунады. Яркость исполнительской манеры, мимики и одежды клоуна подчеркивала хмурость остальных персонажей и даже оформление сцены, которая представляла собой кабинет ФСБ с камерой пыток и гильстиной в том числе. Все представление строилось на контрасте, доходящем до гротеска – характерный прием клоунады в целом.

В представлении также принял участие “звезды” одноименного сериала Малдер и Скалли, группа “Март” и вокальная группа образцового ансамбля “Станичники”, танцевальный коллектив из Коммака под руководством Елены Синицыной-Садовской.

Ольга ЕРМОЛЕНКО, художественный руководитель СКО.

◆ Детство

Кто оседлал Пегасика

Закончился районный конкурс “Верхом на Пегасике”. Участие в нем приняли ребята со всех районов.

На конкурсе были представлены стихи, сочинения, миниатюры, самые маленькие рисовали иллюстрации к любимым сказкам. И в каждой - заряд молодого оптимизма, вера в себя и свой талант. Читая работы, получаешь удовольствие от того, что современным мальчишкам и девочкам не чуждо творчество, вдохновение, труд. И мечтают ребята о добром и красивом.

Нелегко было подводить итоги, но надо. Третье место жюри присудило Диме Бондаренко из прогимназии “Ювента”, на втором - тоже прогимназистка Ира Орешко. А первое место заняла пятиклассница Старопавловской школы Рита Сальникова. Вот одно из ее стихотворений:

Жил на свете ежик,
Был он очень осторожен,
Выходил он на дорожки
И смотрел себе под ножки,
На полянке груши находил,
Яблоки домой носил,
Собирал листочки,
Засыпал он ими почки,
К зайцам в гости он ходил
И до вечера гостил.
Ранним утром он вставал,
Быстрым шагом он шагал,
К речке синей прибегал.
Отдышавшись, он нырял,
Плавал долго, не спеша,
Вдоль густого камыша.

Лучшие работы войдут в рукописную книгу “Верхом на Пегасике”. Книга эта будет храниться у нас в читальном зале, и каждый сможет ее прочитать.

Елена БОГУШЕВА, директор центральной детской библиотеки.

◆ Ваше здоровье

Все ли крупы полезны?

РИС - одна из наиболее калорийных круп. Он легко усваивается, потому что содержит минимальное количество клетчатки, широко применяется для щадящих диет, а также при истощении. Минеральных веществ и витаминов в рисе мало. Рис - прекрасная пища для пожилых, но не рекомендуется тем, кто страдает запорами и ожирением.

ГРЕЧКА - превосходит большинство круп по содержанию белка. Причем эти белки богаты ценными аминокислотами. Много в ней калия, фосфора, а железа даже больше, чем в мясе и рыбе. Богата гречка и комплексом витаминов группы В. Углеводов в ней меньше, чем в других крупах, поэтому она не так страшна для страдающих ожирением.

ОВСЯНАЯ КРУПА тоже богата белками. Ее особенность - высокое содержание растительного жира. Из минеральных веществ - фосфор, калий, железо. Из овса вырабатываются очень питательный и нежный продукт - овсяные хлопья.

◆ За безопасность на дорогах

За первый квартал 2004 года совершено 13 ДТП, в которых 17 человек получили ранения, двое погибли.



телей индивидуального транспорта и большая часть их произошла в г. Новопавловске. В состоянии алкогольного опьянения были задержаны 100 таких горе-водителей. Активно проводилась работа по розыску угнанного и похищенного транспорта и раскрываемость составляет 66,6%.

Зарегистрировано 5 ДТП, с места которых водители скрылись, но были вскоре разысканы. Сотрудники отделения ГАИ раскрыли 13 преступлений и во всех случаях выявили наличие огнестрельного оружия.

Проводились проверки ремонтных мастерских с целью выявления похищенных и уг-

◆ Полезные советы

Как сварить бульон?

Нет ничего проще? Даже если вы считаете себя мастером, проверьте, так ли вы это делаете.

• Конечно, вы хотите, чтобы бульон был крепким, наваристым, тогда заливайте рыбью, грибы, мясо, кости только холодной водой.

• Накройте кастрюлю крышкой и доведите воду до кипения как можно скорее. Затем убавьте огонь и приоткройте крышку. При слабом кипении бульон хорошо освещается.

• Вы хотите получить прозрачный бульон? Как только закипит, снимите пену. Если пена опустилась на дно, влейте в бульон немного холодной воды - пена поднимется на поверхность и ее можно снять.

• Мясной бульон солить следует за полчаса до окончания варки, рыбный - в начале варки, грибной - в конце.

• Если хотите, чтобы бульон был красивого золотистого

цвета - разрежьте морковку вдоль, возьмите еще половину луковицы и слегка подожгите в пламени газовой горелки. А теперь положите их в бульон. Ну как, нравится?

• За полчаса до окончания варки вам надо положить в бульон репчатый лук, морковь, в конце варки - зелень. Если вы варите картофельный суп с овощами, содержащими кислоту (соленые огурцы, щавель), то кладите овощи в самом конце варки, иначе картофель будет жестким.

• В куриный бульон не кладут ни сельдерей, ни лук, ни лавровый лист, ни другие пряности, чтобы не заглушить естественного аромата. Если курица мороженая и на аромат рассчитывать не приходится, тогда кладите, чего уж делать.

◆ Ваше здоровье

и гречке, но клетчатки в два раза меньше. Пшено препятствует отложению жиров и положительно влияет на работу сердечно-сосудистой системы, печени и органов кроветворения. В этой крупке больше, чем в других, солей калия, необходимых сердечной мышце. Рассыпчатая пшененная каша рекомендуется полным, склонным к запорам и тем, кто страдает атеросклерозом. При заболеваниях органов пищеварения, в частности при гастритах с повышенной кислотностью, блюда из пшена лучше не употреблять.

МАННАЯ КРУПА не содержит грубых частей зерна. По химическому составу ее можно сравнить с рисом. Манка очень калорийна. В ней практически нет клетчатки, поэтому она не заменима в детском питании. Манка очень полезна страдающим желудочно-кишечными заболеваниями и истощением. Однако блюда из манной крупы не рекомендуются больным сахарным диабетом, атеросклерозом и людям с избыточным весом.

ПШЕНО уступает гречневой, овсяной крупе, рису по своей питательности. Белка в нем много, но особой ценности он не представляет. Углеводов столько же, сколько и в овсянке

(“Здоровье”)

ГАИ: такая вот статистика

нанных транспортных средства, службой дорнадзора выдано 51 предписание на устранение влияющих на безопасность дорожного движения недостатков. Не все у нас порядок на автомобильных переезды, другие дорожные сооружения, за что составлено 6 административных протоколов на виновных и еще столько - за нарушения правил проведения ремонта и содержания дорог, а также железнодорожных переездов.

К СВЕДЕНИЮ

В районе зарегистрировано около 19 тысяч транспортных средств, из них более 16 тысяч - индивидуальный транспорт.

Служба технадзора проверила 73 автопредприятия при

выпуске и возврате транспорта на линию. Кроме того, проведена 21 проверка автогаражей, должностным лицам выдано 40 предписаний, к администрации ответственности привлечены 18 руководителей предприятий. В ходе техосмотра выявлено 159 технически не исправных транспортных средств, эксплуатация которых запрещена.

Каждую пятницу, согласно указаниям краевого управления ГАИ, личный состав районной госавтоинспекции проводит день безопасности дорожного движения с целью профилактики аварийности и пропаганды безопасности на дорогах. Проводятся также рейды по предупреждению ДТП.

Сергей БОГДАНОВ, инспектор отделения ГАИ.

сортов различных грибов по 150 г, 2 чайн. ложки сливочного масла, 2 зубчика чеснока, 0,5 стол. ложки соевого соуса, 1 стол. ложка сухого белого вина, 1 стол. ложка крахмала, соль и черный перец.

Раскатайте тесто. Вырежьте из теста 12 кружков (по 10 см в диаметре) - для 6 корзиночек и 6 “крышек”. Выложите корзиночки на противень, смажьте их сверху взбитым яйцом и выпекайте 15-20 минут.

Приготовьте начинку. Грибы порежьте на кусочки. На сковороде растопите масло. Поджарьте нарезанные и нарезанные тонкими ломтиками грибы и тушиите до тех пор, пока не выпарится вся жидкость.

Сверху положите слой грибов, еще слой риса, на него слой мясного фарша, еще слой риса, залейте все молоком, смешанным с яйцом, запекайте в духовом шкафу приблизительно 45 мин.

Затем посыпьте запеканку тертым сыром и поставьте в духовку еще на 3-4 минуты.

Грибные пирамиды
550 г слоеного теста, 1 яйцо, 200 г шампиньонов, 3

РУЛЕТ «БАНАНОВЫЙ»

Требуется: 1 ст. муки, 1 ст. сахара, 3 яйца, 2-3 банана. Способ приготовления. Приготовьте бисквитное тесто и испеките тонкий бисквитный корж. Очищенные бананы протрите через сито и положите ровным слоем на еще горячий бисквит. Скатайте рулет, охладите, посыпьте сахарной пудрой.

РУЛЕТ «НЕЗНАКОМКА»

Требуется: 1 ст. сахара, 1 ст. муки, 3 яйца, 1/2 ст. воды. Для крема: 1 ст. густых сливок, 1 ст. сахара, 1 лимон.

Способ приготовления. Яйца взбейте с сахаром, добавьте муку, подлейте воды и хорошо перемешайте. Выложите на смазанный маслом противень и выпекайте в духовке 25 минут при температуре 180-200 градусов. Накройте влажным полотенцем.

Приготовьте крем. Для этого сливки хорошо взбейте с сахаром, добавьте лимон, натертый на терке. Смажьте корж этим кремом и скатайте в рулет.

Работа над ошибками

В материале «Бытовка, трудуустройство и медицина», опубликованном в нашей газете 14 апреля, в последнем абзаце следует читать: «В обсуждении приняли участие управляющий филиалом СК ФОМС по Кировскому району Татьяна Горшкова, директор филиала «ЭМЭСК» Ирина Кинджук и главврач Центра госсанэпиднадзора в Кировском районе Владимир Филиппенко».

Приносим извинения за допущенную неточность.

ООО «Аполлонское» приглашает на работу

РАБОЧИХ (мужчин) в цех по распиловке леса с заработной платой 3000 рублей.

Обращаться по телефону 2-14-61.

(014266)

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени” Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА